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П Р Е Д Г О В О Р 

Овом другом свеском завршавам преглед животињског света и 
предајем нашим ученицима један потпун уџбеник Зоологије на модер-
ној основи. 

При изради ове друге свеске руководио сам се истим идејама, 
којима сам се руководио и при изради прве свеске, a те су, да дам 
што поптунији преглед животињског света, како анатомију, ембрио-
логију и систем, тако и општу биологију и филогенезу; све то, у што 
могуће краћем обиму и прегледно изложено. Сматрам да сам при 
изради ове свеске потпуније постигао постављени циљ, јер сам се 
користио стеченим искуством и напоменама поштованог колеге, г. 
Dr. Б. Зарника, професора на загребачком Университету, који je 
дао једну објективну оцену прве књиге, на чему сам му благодаран. 
Само онај, који се у ово доба усуди, да штампа један уџбеник, разу-
меће са каквим се све тешкоћама писац има да бори и колико су, 
најчешће, неосноване замерке неких критичара. 

Због таквих тешкоћа и неспоразума при издавању I св., био сам 
принуђен уступити издање ове свеске другом издавачу, те je ову све-
ску и поред дужег задоцнења, ћирилицом издао г. Г. Кон, познати 
београдски издава^, на чему сам му веома захвалан. 

У овој свесци налази се регистар за цело дело, као и преглед, 
најелементарније литературе и исправке штампарских погрешака, 
коje су у садањим приликама неизбежне и најчешће без кривице 
писца. Пре читања ове свеске добро je, да се исправе означене гре-
шке (као и у I св.). 

Мојим ученицима, г. г. Спасоју Гарзичићу и Бранку Влатковићу 
захвалан сам на помоћи при изради регистра. 

За већину слика, које се налазе у овој 2. св. клишета су позај-
мљена из Државне Штампарије, a која су била израђена -за превод 
Клаусове зоологије од Љ. Миљковића. Остале пак слике израђене 
су према познатим делима Heider-a, Boas-a и др. писаца. Из жеље 
да књига задржи карактер основног уџбеника, нисам означавао од 
кога je писца узета слика, као што нисам цитирао писце, no чијим 
сам радовима израдио овај уџбеник. 

Kao и за прву свеску, тако и за ову другу свеску важи оно, што 
сам у предговору прве свеске казао: „На овај начин обрађена, она 
може послужити као приручна књига природњацима, медицинарима, 
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пољопривредницима, фармацајтима, ветеринарима и философима, као 
и свакоме ономе, који жели стећи стручно знање no властитом само-
раду. Ako она постигне тај циљ, и ако у њој има доброга, онда за 
то дугујем поглавито свима оним писцима, на чије сам се радове угле-
дао, и из којих сам црпео факта. Сва je моја заслуга у томе, што 
та факта излажем нашим матерњим језиком, и што држим, да их 
излажем јасно и верно, без грешака, према садањем стању науке". 

Београд, октобра 1926. 
Живојин ђорђевић. 
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